
 

AUTOVALUTAZIONE 6 (Unità didattica 7) 
 

1. Il Settecento è un secolo di crisi e recessione 
a. vero b. falso 
 
2. Le cosiddette guerre di Successione del Settecento sono: 
a. prussiana, francese, portoghese b. inglese, olandese, svedese 
c. spagnola, polacca, austriaca 
 
3. A contendersi l’eredità di Carlo II sono: 
a. Carlo d’Asburgo e Filippo di Borbone b. Leopoldo di Lorena e Pietro di Portogallo 
b. Pietro czar di Russia e Anna d’Inghilterra 
 
4. I paesi dove non troviamo “despoti illuminati” sono: 
a. Prussia e Austria c. Francia e Inghilterra d. Portogallo e Russia 
 
5. Le potenze emergenti nel Settecento sono 
a. Francia e Spagna b. Prussia e Russia c. Portogallo e Austria 
 
6. A seguito della Pace di Vienna (1738) il Regno di Napoli 
a. è governato dagli Asburgo d’Austria b. diventa un regno indipendente sotto i Borbone c. è 
annesso alla Spagna 
 
7. Durante la Guerra dei Sette anni si assiste al “rovesciamento delle alleanze” 
a. Vero b. Falso 
 
8. La crisi politica ed economica in Francia diventa evidente 
a. Dopo la morte del Feury e la guerra dei Sette anni b. Durante il ‘governo’ del Fleury e la 
aminore età di Luigi XV  
 
9. Come si chiamano i due partiti che in Inghilterra avviano la politica ‘parlamentare’? 
a. repubblicani e democratici b. whig e tory  c. socialisti e moderati 
 
10. Con quale sovrano inglese, nel XVIII secolo, sembra profilarsi un nuovo scontro con il 

Parlamento? 
a. la regina Anna  b. Giorgio I d’Hannover  c. Giorgio III d’Hannover 


